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Az összeférhetlenség.
Makó, május 16.

(M.-d.) Minden ellenkező nagy rész­
ben a kérdéssel s annak igazán liberális, 
érdekmentes föl lógásával ellenkező oldal­
ról kolpoltált hírek, jóslatok daczára a 
képviselői összeférhetlenség annyit vita­
tott kérdés abba a mederbe van, a kor­
mány elnök koncziiiáns de a főbb elvek­
ben kérelhctlen magatartásával terelve, 
a honnan minden bizony nyal kész tör­
vényként fog kipattanni! Az összeférhe­
tetlenségi törvény ügyében kiküldött 
képviselőházi bizottság május elején 
folytatta a tanácskozásait, melyeket az 
eljárási résznek rendezése miatt szakí­
tottak félbe, hogy e munkára időt hagy­
jon az albizottságnak. M nt említik nagyon 
élénk vita indult meg arról, hogy az 
összeférhetetlenség kiterjesztessék-e a fő­
rendiházra is. Azt indítványozták, hogy 
a képviselőházra nézve is csak akkor 
lépjen életbe a törvény, ha a főrendi­
házra is kiterjesztetik.

Többen azonban ebben halasztást 
láttak, s ehhez nem voltak hajlandók 
hozzájárulni, kijelentették azonban, hogy 
beérik azzal, ha a Ház utasítja a kor­
mányt, hogy az még ebben az ülésszak­
ban nyújtson be javaslatot az összefér­
hetetlenségnek a főrendekre való kiter-

A talizmAn.
— A Maros-Csan&di 1- a p o k t á r c z A j a. —

Irta : Bársony István.

Valakinek a társaságában egy nagyon 
szép opál gyűrűje volt. Remek kő; nagy és 
ezer szint játszó. Vetekedett a szépsége a 
gyémántéval; csak persze nem lövőit magából 
oly kutyán színes tüzsugarakat, hanem inkább 
bágyadtan csillogott, mint a holdvilág.

— Ez talizmán, - - mondta a gyűrű tulaj­
donosa. — Családi ékszer, amelynek érdekes 
története van, de hogy mi, azt már nem is 
tudom. Csak annyit mondhatok, hogy ha valami 
veszedelem fenyegeti azt, aki viseli, elhomályo­
sodik, szürkészavarossá változik, a mint édes 
apám is tapasztalta, egyszer.

-— Hisz ön az ilyesmikben ? — fordult 
egy fiatal hölgy Gábris Benőhöz, aki világlátott 
ember hírében állott és sokszor döntött fon­
tosabb kérdésben is a véleményével.

Ámbár a kérdés olyforma volt, mintha az 
a hölgy nem akart volna feltűnni vele s csupán 
Gábrishoz intézte volna, hogy más ne is tudjon 
róla: mégis többen érdeklődtek, hogy ugyan 
mit mond az „orákulum.“

Középkorú, kissé hanyag viseletű ember 
volt Gábris Benő ; megszokta, hogy ha ő beszél, 
akkor a többi figyeljen. Most is úgy emelte lel 
a hangját, amikor válaszolt, hogy nyilvánvalóan 
mindenkihez szólott.

-— Ha megengedik, elmondok egy különös 
történetet, amiben aztán benne lesz az is, hogy 
mit tartok én az ilyen természetfölötti erek­
lyékről.

A társaság tagjai kíváncsian fordultak feléje.

jcsztése dolgában. Széli Kálmán minisz­
terelnök sem pártolta, hogy az összefér­
hetetlenségi törvény módosítását elha- 
laszszák, a mig a főrendekre is kiterjesz­
tik. 0 határozottan megígérte, hogy a 
módosítást még ezen az országgyűlésen 
tárgyalják. Indítványozta, vegyenek be 
egy uj szakaszt, a mely kijelenti, hogy 
a főrendiházra nézve az összeférhetetlen­
ség külön törvényben fog rendeztetni. 
A bizottság többsége ezt a javaslatot el 
is fogadta.

Megállapodott aztán abban is, hogy 
a javaslat eljárási részét nem törvényben, 
hanem a házszabályokba iktatja. Az el­
járási részt a bizottság május 8-án tár­
gyalta, melyet a bizottság az albizottság- 
javaslata szerint cl is fogadott. Nagy 
érdeklődést keltett Szivák Imre javaslata, 
mely az alaptalan bejelentések megtartá­
sáról intézkedik.

E rendelkezéssel akarják elejét venni 
annak, hogy a törvényt némelyek arra 
használják föl, hogy zaklató módon 
tegyenek alaptalan összeférhetetlenségi 
bejelentéseket, mint a hogy megtörtént 
ez az utóbbi időben nem egyszer.

Minthogy tehát már jórészben dön- 
tőlcg lett kimondva az összeférhetlenség 
dolgában a túlnyomó többség óhaja és 
véleménye, nincs semmi kétségünk az 
iránt, hogy a jövendő parlament a Széli 
Kálmán proczidentialis vezérlése alatt a

— Emlékszik valaki önök közül Wor- 
nyiczkyra, a szőke lengyelre, a ki néhány év­
vel ezelőtt sok derültséget okozott nekünk 
azzal, hogy minden „11“ betűt „ny“-nek és min­
den „l“-t „ly“-nők ejtett ki.

— Ha jól tudom, mérnök volt. Sokat járt 
kint a folyamszabályozásoknál, — szólt közbe 
egy ur, — aki örült, hogy á dologba bele­
szólhat.

Csakugyan mérnök volt, — erősítette 
Gábris. — Érdekes ember, akinek egész lényé­
ben állandó misztikus viaskodás volt a vidám­
ság meg a szomorúság között.

Engem a vadászat hozott vele össze. Ott 
ahol neki dolga volt, ón mint vadász fordultam 
meg gyakrabban. A p—i mocsár otthonom volt 
s Wornyiczky maga is nem egyszer tartott 
velem, a mikor a láp nádrengetegét bújtam.

A szótlan lengyel ilyenkor piczi részle­
tekben árult el cgyet-mást önmagáról, de a 
világért sem volt szabad kérdeznem. A legki­
sebb kíváncsiság napokra zárkózottá tette.

Egyszer egy lolséges őszi délután, amikor 
minden ragyogott s a mocsár vize fölött halk 
szellők rebbentek végig ábrándos suttogással, 
az én lengyelem nagyot sóhajt. Ha Mária itt 
volna most! szólott mélázva.

Meglepetten fordultain feléje. Szemünk 
találkozott. Az ón tekintetemben kérdés volt, 
az övében zavar.

—- A feleségem jutott eszembe, — mondta 
magyarázva.

' — Azt hittem nőtlen ; nem látok jegy­
gyűrűt az ujján, szóltam kissé tán kíméletle­
nül ; de abban a pillanatban igazán nem tudtam 
hallgatni. Az talán még kínosabb lett volna.

doktriaczanereknek csúfolt ideális állam­
férfiak vezéreszméjét, jogot, törvényt és 
igazságot hatványozott mértékben fogja 
a kor javára szolgálhatni.

Makó város közgyűlése.
Makó, május 15.

A tárgysorozat nem volt nagy, a tartalma 
sem valami hosszú, de azért mégis érdekes 
közgyűlése volt ez a hétfői a városnak. An­
nak a kérdésnek az eldöntése, hogy asphalttal 
burkoltassanak-c a fejlesztendő járdák, avagy 
c helyett megelégedjenek az illető utczák 
lakosai kövezettel, oly ingerültté tette a ke­
délyeket, a minő kavarodást és ingerültséget 
régen lehetett tapasztalni a városháza gyűlés 
termében. A hangulat határozottan az olcsó 
téglajárda mellett nyivánult meg, s oly szen- 
vedéiylyel zúdult tel minden ellenkező törekvés 
ellen, amely már korlátozása volt a szólás- 
szabadságnak s ismételten elnöki beavatko­
zást igényelt.

Az asphalt-járdában a képviselet nagy­
többsége luxusdolgot látott s valóságos irtózás­
sal fordult cl attól a gondolattól, hogy a város 
közterheit újabbakkal szaporítsa. Hogy tulaj­
donképen olcsóbb és előnyösebb ajánlat volt 
az asphaltjárdáé, mint a kövezeté, azt nem 
vették figyelembe, nem pedig azért, mivel a 
téglajárda vállalkozójának tuldrága ajánlata is 
egyhangú helyesléssel elvettetett. Mégsem az 
következett be ezután, a mi B. G. városi 
képviselő felszólalásainak refrainjo szokott 
lenni, hogy az ügy egyszer s mindenkorra 
levétessék a napirendről, mert a felszólalások­
ból nyilvánvaló volt, hogy a képviselet komo­
lyan akarja a járdák fejlesztését, hanem valami

— Itt van a jegygyűrűm, — felelt a 
lengyel s elém tartotta jobb kezét. Erős barna 
gyűrűs ujján egy meglehetősen vastag vasgyürü 
volt, a melynek egyik részét most felém fordí­
totta. A vas ott mintha ki lett volna ráspolyozva 
egy darabon s a mélyedésben egy kis ér lát­
szott, ogy keskeny arany vonallal.

A levegőben remek fuvalmak ölelkeztek 
s magasan fölöttünk néhány hófehér kanalas 
gém váltott át. Mintha búcsúzó lelkek lettek 
volna. A lengyel eltűnődve mondta, a gyűrűt 
forgatva: Ez az ón talizmánom,

Amily zárkózott volt cddigclé, oly köz- 
lékenynyé vált hirtelen, talán nem akarta, 
hogy ebben a neki szent dologban ostoba, 
félreértése legyen valakinek, inkább hadd tudjam 
a valót.

Egy beteges fiatal leányt vett nőül, akit 
nagyon szeretett. Annál jobban szerette, mert 
olyan törékeny, gyenge volt. A szive nem bír­
hatott ki sokat. Arra nagyon kellett vigyázniuk 
mind a kettőjüknek. Azóta támadt a végzetes 
baj, hogy meghalt a fiatal asszony édes anyja.

Ettől az édes mamától való volt a 
talizmán.

Imádta egymást az a két nö, az anya, 
meg a leánya. Es az anya, aki nagyon vallásos 
volt, egy megszentelt arany gyürücskét forrasz­
tott bo abba az ormótlan vaskarikába, amit a 
leánya jegygyűrűként adott vőlegényének.

Az a kis aranykarika egy szűz Mária, 
szobrocska ujját diszitette volt. mielőtt a Wor­
nyiczky anyósa amulettként zsinórra fűzve, 
hordta a kebelében. Csak akkor vált meg töle- 
amikor a Icán a férjhez ment.

A lengyyel maga is tele volt miszticziz
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más. A főmérnök előadta ugyanis fölvilágosító 
beszédében, hogy az asphalt részvénytársaság 
ajánlata előnyösebb a városra nézve, mint a 
téglajárda vállalkozóé. Ha ennek daczára a 
képviselet téglával akarja készíttetni a járdá­
kat, a szükséges téglákat mégis ettől a drága 
vállalkozótól kellene beszerezni, mivel a város 
téglagyára nem állítja elő a megkívántaié 
minőségű téglákat. Van ugyan téglája a város­
nak, kelleténél is több, de az a másodrendű, 
nem járdának való tégla. A képviselet, a mely 
a főmérnök felszólalását egész nyugodtsággal 
hallgatta végig, a conclusióban nem értett 
egyet vele s arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy ha nem is lesz a járda valami jó, de 
mindenesetre olcsó s azt a téglát, a mi más­
különben az ördögnek sem kell, egész czél- 
szerüen fel lehét használni a járdák kiépítésére. 
Mert minden bizonynyal tréfás dolog volna, ha 
a város mástól szerezné be a mikor magának 
van téglagyára s millióra menő eladatlan 
téglája.

Ha nem is vatalami örvendetes dolgot 
miveit a képviselet, bizonyos logikát, bizonyos 
czélszerüséget nem lehet megtagadni ettől a 
határozattól. Csak a mástéren való haladás is 
valahogy áldozatul ne essék ily módon, az 
olcsóságot kereső felfogásnak. Egyszer-másszor 
megjárja, de rendszerint űzve, több kár jár 
vele mint haszon.

Egy másik édekcs incidense volt ennek a 
gyűlésnek Cseresnyés János h. polgármester 
lemondása, a ki közel két évig vitte a város 
ügyeit, Széli György felfüggesztésének tarta­
mára. A képviselet nem fogadta el lemondását 
s bizalmát fejezte ki a helyettes polgármester 
működése iránt, a melyet ő, nem vélt megta­
lálni a képviselet magatartásában. Remélhető, 
hogy engedni fog az cgyértelmüleg marasztaló 
szózatnak, s a remélhetőleg már nem hosszú 
időre, elvállalja még terhes hivatalának veze­
tését, a melyet úgy a képviselet nagy többsé­
gének mint a felettes hatóságnak megelégedé­
sére töltött be. Börcsök Gergely ugyan itt is 
külön véleménynyel állott elő, s a marasztalást 
ezen az alapon vélte parancsolólag kimondani, 
hogy a lemondás nincs kellőleg indokolva, a 
mi már a képviselő ur törvénytudásába vet 
egy kis homályt.

Az ülés részletes lefolyása a követ­
kező volt:

Elnök: Cseresnyés János h. polgár- 
mester, előadók: Bakos Eerencz főjegyző, 
Gora Samu tanácsjegyző, Váry Károly 
számvevő, Orbán Ignácz főmérnök.

Napirend előtt.
Czavalinga János: Nem tudja, hogy 

a helyettes polgármesternek van-e tudomása 
arról, hogy ő már másfél hónappal ezelőtt in­
dítványt adott be az iránt, miszerint olyan 
adókönyvek készíttessenek, a melyekben min­
denféle adó nem összositve van. Indítványát 
azért adta be mert úgy a városra, mint az 
adózó polgárokra nézve helyesebbnek tartja, 
ha az adót nem hatféle adókönyv szerint fize­
tik, hanem egy olyan összesített adókönyv 
szerint, melyben mindenféle adó előírható. 
Csodálkozik azon, hogy ezen indítványt már 
másfél hónappal ezelőtt beadta, a tárgysoro­
zatba féléve még ma sincs. Ezen halogatásra 
nézve kéri a polgármester felvilágosítását.

Cseresnyés János: Jól emlékszik 
Czavalinga Jánosnak a szóban forgó indítvá­
nyára. Tudatja az interpelláló Czavalingával, 
hogy ő azt véleményezés végett kiadta a vá­
rosi adóügyi tanácsnoknak, ki azonban még 
véleményét az adóknak egy könyvben való 
összesítése iránt be nem adta, igy Czavalinga 
János indítványa a tárgysorozatba felvehető 
nem volt.

Czavalinga János: különösnek ta­
lálja, hogy a városnak adóügyi tanácsa olyan 
hosszú idő alatt olyan egyszerű ügyről, mint 
az adóknak egy könyvbe való összevonása 
véleményt beterjeszteni nem tudott. A pol­
gármester válaszát azonban tudomásul veszi 
és kéri indítványának a legközelebbi közgyű­
lésre való kitűzését.

Görbe Imre és társai városi képviselők 
azt indítványozták, hogy a községi elemi is- 
kola és a belvárosi ovoda no a Galamb­
korcsma telkén építtessék fel, hanem az 
arad-csanádi takarékpénztár tulajdonát képező 
LonovicsMéle telken, melyből a pénzintézet 

1100 négyszögöl területet hajlandó o czélrn 
eladni. 1

Minthogy azonban az említett tanintézet 
építése a Galamb-korcsma telkén már mesr- 
kezdödött, az állandó választmány Görbe Imre 
és társai indítványának elvetését hozta ii 
vaslatba. J

A képviselőtestület az állandó választmány 
határozati javaslata után elvetette Görbe Tmvn 
és társainak indítványát.

_ Minthogy a városi mázsakezelö régebb 
idő óta beteg, Apjok István indítványára ki- 
mondotta a közgyűlés, hogy a beteg mázsa- 
biztost állasában helyettessel fogja pótolni.

A polgármestert az április havi közgyűlés 
utasította a téglagyár számára szükséges üzem­
terv kidolgozására.

Napirendnél.
A város képviselő-testülete Czavalinga 

János interpellátiója után tért át a napiren­
den kitűzött tárgyaknak megvitatására. Első 
sorban került tárgyalás alá S z a 1 a i György 
képviselőnek és társainak az az indítványa, 
hogy a városnak 7 vadászterülete részint a 
jövedelem fokozása, részint a vadászatot űzök 
érdekeinek szempontjából 12 vadászterületre 
osztassák fel.

Az állandó választmány tekintettel arra, 
hogy ha a meglevő 7 vadászterület 12 terü­
letre osztatik fel, a városnak nagyobb hasszon 
biztosittatik, ajánlotta az indítvány elfogadását.

A városi képviselő-testület elfogadta az 
indítványt olyanformán, hogy a felosztás ter­
vezete megküldetik a város képviselőinek is. 
Egyben a tervezetnek elkészítésével a köz­
gyűlés Orbán Ignácz városi főmérnököt 
bizta meg.

musra való hajlandósággal. Nagyon komolyan 
hitte már, hogy szent ereklyét hord, ami meg­
védi minden rossztól. El is mondott egy pár 
esetet, ami akkor történt vele, ha a vasgyürüt 
véletlenül letette. Olyankor mindig érte valami, 
mintha a gonosz szellem fel akarta volna hir- 
telenében használni a jó alkalmat, hogy bosz- 
szuját töltse rajta.

Késő este volt, amikor elváltunk; az én 
lengyelem ezen a napon egészen belém szere­
tett Kevés neki való emberrel érintkezett 
szegény; az isten háta mögött jól eshetett neki
értenia^Íl<jt’ akirö1 h°gy őt megtudja

Még néhány napig voltunk együtt, s lio<rV 
az ,G S^ kozlékenység megtörte a jeget, igazán 
jó barátokká lettünk.
az estei NÓZZ°’ “ m°ndta’ ~ ozt kal)tam

Kgy levelet adott a kezembe. A főnöke 
irta. Kíméletlen, bárdolatlan fráter volt az 
ípsze, aki ugybánt alárendeltjeivel, mintha mind- 
nyajan cseiédei lettek volna. Most is megsér­
tette wornyiezkyt valami semmiségért.

Méregbe hozott az illetlen levél. Fenn­
hangon szidtam a neveletlen frátert, aki irta. 
.... Magam is ezen kezdtem, — szólt 
közbe a lengyel. — De már ennyivel nem 
lehetett beérni. Táviratilag provokáltam. Azért 
jöttem hogy megkérjem, járjon cl ebben az 
ügyemben.

Elkomolyodtam. A koczka el volt vetve 
Ezen változtatni nem lehetett.
mnffnnT vcr°keűni fognak — mormoltamludgciin eie.

A lengyel meghallotta.
Bizonyosan, minthogy ő nem az az

■ H ,JóZál!ag{ta a közgyűlés a tanácsnak azon 
intézkedését, hogy a marosi közfürdő bérletét 
egy évi időtartamra ifjú Báló Pálnak adta ki.

Minthogy a város a gazdasági ismétlő 
iskolák gyakorló terét a kiállítás czéljaira 
engedte at, a tanács ideiglenesen Varga Ferencz 
tulajdonos kert területét vette bérbe. A tanács­
nak a tulajdonossal e bérletre vonatkozólag 
kötött szerződését a közgyűlés jóváhagyta.

A tanács Szűcs Julianna és Lidia kis­
korúaknak tartására 12 korona, Lengyel Ferencz 
részére 4 korona, Jemancsi Istvánná részére 
J korona, Csermák Vendel részére 4 korona 
havi segélyt utalványozott, mit a közgyűlés is 
utalványozott.

A képviselő-testület legutóbbi közgyűlé­
sében utasította a városi tanácsot 5 kilométer 
hosszú gyalogjárónak téglával való burkolása 
mint szükséges árlejtés megtartására. Pályá­
zatot adott be Iritz Sándor a téglaburko- 
atra négyszögméterenként 6 korona 50 fil­

lérért, a „Hazai“ aszfalt részvénytársaság 
pedig ugyanezen úttest négyszögméterét 20 
évi fenntartás mellett 9.50 koronáért volt haj­
landó elkészíteni.

Minthogy a városi főmérnök számítása 
szerint az aszfalt járda olcsóbb a beadott tégla 
ajánlatnál, az állandó választmány az aszfalt 
járdák tovább fejlesztését hozta javaslatba.

Kardos Sámuel: Minthogy mindenki meg­
van győződve az aszfalt járdák czélszcrüségé”

ember, aki bocsánatot kérjen. Kevesebbel pe­
dig ezek után be nem érhetném, — felelte.

— Nincsenek kardjaink. Minden valamire 
való várostól messze vagyunk, —jegyeztem meg.

—• De vannak pisztolyaink. Kandó lehetne 
másik segédem.

A szegény beteg asszony jutott eszembe. 
Elszorult a szivem. A pisztolypárbaj mégis 
csak komoly. Az az illetlen hang, amit a hiva­
tali főnökség felfuvalkodottsága diktált, nem 
érheti meg, hogy katasztrófa legyen a dologból.

De a lengyellel már nem lehetett bírni. 
Ha ő most akármi czimen is meghátrál, akkor 
neki vége. Teljes elégtételt akart minden áron. 
Emellett érvelt egyre, pedig már nem is vitat­
koztam vele.

,~ Aztán, — folytatta mosolyogva és 
fanatikusan, úgy sem lehet bajom énnekem.

A talizmán megvéd minden szerencsét 
lenségtől.

Már-már magamat is hipnotizált roppant 
bizalmával.

A párbaj másnap hajnalban volt a p—i 
erdőszélen, másfélórányira a mocsártól, ahol 
vadászgatni szoktunk. A mogorva főnök P.-ben 
volt akkor vizsgálaton. Minekünk kellett hozzá 
mennünk. A kihívók mi voltunk.

Életemben sem voltam olyan megmagya­
rázhatatlan módon izgatott. Hiába ismételtem 
magamban százszor is: talizmánja van 1 taliz- 
rnánja van 1 ügy rémlett, mintha nem azt a 
kifejezést látnám a lengyel arczán, amit már 
úgy megszoktam, azt a nyugodt, férfias, kissé 
bánatos komoly vonást, hanem inkább cltorzult- 
nak, halványnak láttam, aminővé a facies hip- 
pokidtika változtat, a melyen a halál sejtelme ül.

Eg> golyóváltásban állapodtunk meg.

Hisz nem lehetett ezt a hivatali összezördülést 
igazi személyes sérelemnek tekinteni.

Egyszerre dördült cl a két lövés és az ón 
szőke lengyelem, mintha villám érte volna 
összeroskadt.

Leírhatatlan rémülettel rohantam hozzá. 
TT. , AoiP divtain elhinni, hogy megsebesült. 
Hisz talizmánja volt!

Még vonaglott, de már nem eszmélt. Ön­
kívületben emelgette a jobb kezét. Akkor lát­
tam hogy a vasgyürü erősen be van horpadva 
rajta.

örte a golyó először s onnan pattant 
bele csudalatos módon a halántékába.

Ezt pontosan megállapította a vizsgálat.
Meg ott álltam szegény barátom holtteste 

mellett s azon tűnődtem, hogy mily szörnyű, 
végzetes csalódása volt talizmánjával, amely­
ben annyira bízott.

Ekkor táviratot hoztak. Neki szólott. Az 
én tisztem volt, hogy e pillanatban tudomást 
vegyek azokról a dolgokról, amik öt érdekel- 

' ' *s hatalmazott különben mindenre, 
még a párbaj előtt.

í elbontottam a táviratot s amint belenéz­
tem, megrendülve ejtettem ki kezemből.

Az a szegény rokon, aki a Wornyiczky 
felesége mellett állandóan ott volt, mint ápoló, 
arról értesítette a mérnököt, hogy a kis beteg 
asszony az éjj 4 szivszélhüdésben meghalt.

Hát nem jobb volt-e ö neki nem tudni 
erről fi.,,

A talizmán vájjon nem vált-c be? nem 
tcljcsitotte-e azt a nagy feladatát, hogy meg­
kímélje ezt a szerencsétlen embert a legna­
gyobb csapás tudatától Pl...

Feleljenek rá kérem.
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ről és most az olcsóbb is a téglajárdánál, aján- 
lotta az aszfaltjárdák tovább ioilosztősétPatkós Mihály: Drágánk találja úgy 
a téglái a, mint az aszfaltra vonatkozó ajánla­
tot, hanoin azt javasolja, hogy a város készít­
tesse cl házilag a téglajárdát, akkor nem kerül 
többe egy négyszögméter téglajárda, mint 2 
koiona -U füléibe, mert egy nógyszögméterbo 
nem megy több mint 28 tégla, melynek ára 
70 fillér.

A közgyűlés Patkós ajánlatát fogadta el,
A városi tanács bejelentette, hogy a 

kórház-utczai menedékháznál építendő dajka- 
lakás építésére megtartotta az árlejtést, mely 
szerint az építés 1126 korona költséggel esz­
közöltetik.

A közgyűlés jóváhagyta az árlejtést.
A polgái mesternek a pénztárak vizsgá­

latáról szóló jelentését a képviselő-testület 
tudomásul vette.

A múlt hó végén a számvizsgáló-bizottság 
tartott vizsgálatot. K vizsgálatról szóló jo<ry 
zőkönyvet a bizottság e közgyűléshez terjesz­
tette be. A jegyzőkönyv szerint a városi 
kozigazgatas ügymenetében semmiféle hátrány 
nem észlelteiéit. A bizottság azonban szükek- 
nek jelezte a rendőrkapitányi, levéltári és az 
adóhivatalt. A jelentést tudomásul vette a 
közgyűlés, egyben pedig bizottságot küldött 
ki arra nézve, hogy tegyen a legközelebbi 
közgyűlés elé jelentést arra nézve, hogy az 
említett szűk hivatalok miképen helyeztes­
senek el.

Hajdú Mihály h. irodatiszt, a mennyiben 
csak irnoki fizetést húz, kérte a közgyűlést 
az irodatiszti fizetés folyósítására.

A közgyűlés Hajdú Mihályt kérelmével 
elutasította.

Cseresnyés János b. polgármesternek 
állásáról való lemondását tartalmazó beadványát 
Bakos Ferencz városi főjegyző olvasta fel.

A polgármesternek lemondását a közgyű­
lés nem fogadta el, liánéin általános lelkese­
déssel fejezte ki a képviselő-testület megelé­
gedését a polgármester működésével szemben.

Több tárgy nem volt, igy a közgyűlés 
véget ért.

Törvényjavaslat
a közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről.

(Folytatás.)
17. §. Az elsőfokú rendőri büntető bíró a tor- 

holt letartóztatásával nőm járó oly kihágás! esetük­
ben, midőn :

a) a feljelentést hatóság (községi elöljáróság), 
köz hivatal nők, vagy hatósági közeg hivatalos ölj - 
rása közben szorzott, közvetlen tapasztalata alapján 
teszi és valósága ellen nem merül fel aggoda­
lom, vagy

b) a följelentés magánegyéntől ered, de oz a 
kihágás elkövetését köz- vagy magánokirattal vagy 
más bizonyítókkal valószínűvé toszi és a rendőri 
büntető bíró meg van győződve a vád alaposa i- 
gáról, —

a mennyiben a feljelentőit kihágás miatt csak 
pénzbüntetés kiszabásának helye van és a mennyi­
ben a pénzbüntetés 40 koronát meg nem haladó 
összegben mutatkozik kiszabandónak, a terhelt el­
len előzetes tárgyalás megtartása nélkül büntető 
parancsot bocsáthat ki.

18. §. A büntető parancs kellékeit, kibocsátá­
sának és kézbesítésének módozatait az ezen tör­
vény 22. g-a szerint kiadandó eljárási szabályzat 
állapítja meg.

19. g. Ha a terhelt a büntető parancs kézbe­
sítését követő naptól számit ott 15 nap alatt az 
úgy tárgyalását szóval vagy Írásban nem kérel­
mezi, vagy a 2U. § értelmében felobbezéssel nem 
él : a büntető parancs végrehajtandó. 11a azonban 
a 16) a büntető parancs mellőzését és a tárgyalás 
megtartását kéri, a tárgyalást szabályszerűen kell 
megtartani.

Az Ítélet rendelkezése eltérhet a büntető 
canes tartalmától.

20. §. Ha a fél a cselekmény elkövetését, moly 
a büntető parancs kibocsátására okul szolgált, nem 
tagadja, hanem csupán a büntetést vagy ennek 
nagyságát kifogásolja, a büntető parancs ellen fol- 
jobbezóssol élhet. A büntető parancs ebben az eset­
ben elsőfokú kihágást Ítélet jellegével bir.

ül. g. A közigazgatási hatóságok hatáskörébe 
utalt összes kihágást ügyekben feljobbvitoli határ­
idő a kihirdetést vagy kézbesítést követő naptól 
számított 15 nap.

22. íj. A rendőri büntető eljárás egyéb részle­
teit, különös ügyelőmmel a folobbvit.ol korláto­
zására, az 1897: XXXIV. t.-cz. 28. g-ában nyert 
felhatalmazás alapján a hol- és igazságügy minisz­
terek által kiadandó és tekintet nélkül az egyes 
törvényekben szabályozott eljárási módokra — a 
közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt összes

pa-

M A R 0

bál'vznf8' kiterjedő egységes eljárási sza-
titzü !1,vfl aplitja m0fí' ,molynok keretén belül a
jából ÄS™ “ ktiz6rÜCk szouTont-

III. Kihágást büntetéspénzek.
, ,2:i- §• A közigazgatási hatóságok (13-Ifi 88 I 

hi nt,. ‘r°/U kl,háglá9i Aóiolok alapján bofo lyó összes 
u tetéspénzeknok, valamint az elkobozott és gaz 

üclUn jószágok értókositósóből befolyó usszogoknok 
elerészo a községet illeti, másik fulorészo 

ponzugymmiszter kezelése alá tartozik.
A vódorő-kihágási büntetóspónzok folorészo az 

valami, CtUZS6gn ’ , a többi kihágási büntotóspénzek, 
6* gazdátlan jószágok érté- küsitosóbő bofoíyó összegek folorészo pedig azt a

vettet8’« ‘ 0tl' melynok területén a kihágás olkö- 
ottotott, vagy a gazdátlan jószág találtatott.

.. A kozaégokot illető összegek a községek szo- 
gonyugyi czéljaira fordítandók. h

A pénzügyminiszter kozolése alá tartozó összo- 
goK az állaim koltsógvotósbon, a rondos bevételek
ti-fon íonV\0Zt.fna,k 015 6s uz utolsó három év 
■ , ,. t-) átlagának megfolulő arány szerint az
igazságügyi, földmivolésügyi és keroskodolom ügyi 
miniszteri tároza javára fordítandók.

-A §. A közigazgatási hatóságok által ki- 
szahott kihágási büntotóspénzek kezelését, nyilván­
tartását, és elszámolását a belügyminiszter a pónz- 
ugymnusztorrel ogyotértőlog kiadandó rendolotbon 
egysogeson szabályozza.

IV. Kézbesítés.
rí,,.25' ■ A közigazgatási hatóságok által magán- 
telokhez mtózott liivatalos iratok kézbesítése rend­
szerint postai utón történik.

A hatóságokat megillető portómontessóg a holvi 
forgalomba is kiterjed.

2fi. §. törvények és rendelőtök szerint meg­
magyarázást igénylő valamint a kényszer kózbesi- 
tosekot,:

a) Budapest székesfővárosban, továbbá azokban 
a városokban, a hol az 1879: XXVH1. t.-cz. 23. 
§-a szerint bejelentési intézmény van szervezve, a be­
jelentési hivatal, mint egyúttal központi kézbesítő 
hivatal teljesíti •

b) más városokban és községekben pedig a 
hatósági közegek (o czólból külön mogbizott városi 
vagy községi közegük, községi és körjegyzők) tel­
jesítik.

A feladó hatóság a kézbesítő hivatalt és kö­
zegeket közvetlenül keresi meg.

A helybeli kézbesítéseket a hatóságok külön 
közegei is teljesíthetik.

27. §, A katonai vagy katonailag megszállott 
épületekben nem postai utón történő kézbesítések 
csak az épület parancsnokának értositóso után s az 
általa kirendelt katonai személy jeloulótóben foga­
natosíthatók.

28. g. Magánfelok részére tórti-vevény nélkül 
postára adott hivatalos iratok a lcladást kövotő 
8-ik napon szabályszerűen kózbesitottoknek tekin­
tetnek, a mennyiben oz időn belül, mint kózbesit- 
hctetlonek a feladó hatósághoz vissza nőm érkez­
tek, vagy e liatós g a kézbesítés akadályáról érte 
sitöst nem kap vagy a czimzett fél nem igazolja, 
hogy a kézbesítés más napon történt.

29. §. A kézbesítési eljárás részleteit, vala­
mint a községek hozzájárul isát a faluzó lovélhordói 
intézmény általánosításával járó költségekhez, a mi­
nisztérium rendeleti utón szabályozza.

A községi hozáj árulások nőm haladhatják meg 
azt az összeget, melyet .1 községek 1901. évben 
postakiildönczök tartására fordítottak.

30 g. A 2G. g. a) pontjában említett helyeken 
a bejelentési hivatal az igazságügyi hatóságok" hatá­
rozatainak kézbesítésénél is igénybe veendő.

V. Ügyvitel.
31. §. Utasiltatik a minisztérium, hogy mind­

azokat az általános és állandó jellegű roudoloteket 
(szabályzatokat), melyek az általános közigazgatási 
hatóságok (vármegyei, városi és községi közogok) 
közreműködését teszik szükségessé, a közigazgatási 
eljárás egyszerűsítése szempontjából átvizsgálja, 
megfelelően módosítsa és a feumaradó, valamint a 
módosított rendiseteket szakonként gyűjteménybe 
foglalva kiadja.

32. g. Felbatalmaztatik a belügyminiszter, hogy 
— a törvényes hatáskörök épségben tartása mellett

a vármegyei központi és járási, továbbá a köz­
ségi (kür-)jegyzői, valamint a közigazgatási bizottsági 
és gyámügyi ügyvitelt, az eljárásban a szóbeliség 
és közvetlenség lehető érvényesítésével, a távbe­
szélőül dőzatnak minél kiterjedtebb mértékben való 
igénybevételével, az időszaki jelentések, kimutatá­
sok, nyilvántartások kevesebbitósével és egyszerűsíté­
sével, megfelelő iromány-(nyointatvány-)minták meg­
állapításával rendeleti utón egységesen szabályozza.

33. §. Az ügyviteli szabályzatban megállapí­
tandó módon minden vármegyében vármegyei hiva­
talos lap lótesittotik.

A vármegyei szabályrendeletek és közérdekű 
határozatok a vármegyei lap hivatalos utján köz­
lendők s az illető lappéldány megjelenését kövotő 
8-ik napon kihirdetetteknek tekintendők.

Rendszerint a vármegyei hivatalos lapban té­
léinek közzé a középfokú hatóságok általános jel­
legű rendelkozésoi és közleményei is.

34. §. Felbatalmaztatik a belügyminiszter, hogy 
a törvényhatósági joggal lolruházott és a rendezett 
tanácsú városok, valamint a községok ügyvitelére 
vonatkozó, lehetőleg egységes alajiolveket rendeleti 
utón megállapíthassa.

j 85. §. A vármegyék, törvényhatósági joggáj
; felruházott és rendezett tanácsú városok, valamin1 

a községok szabályrendeleteiket a közigazgatási ol" 
járás egyszerűsítése szempontjából átvizsgálni és 
megfelelően átalakítani kötelesek.

VI- Pénzkezelés és számvitel.
3(5. §. Közigazgatási hatóságok a közpénzeket 

rendszerint postatakarékpénztári utón, a csekk- és 
elearing-forgalom igénybovétolévol továbbítják.

37. §. A vármogyoi központi és járási pénz­
kezelést és számvitelt a belügyminiszter — o tör­
vény 3(5. §-ára tekintettel — rendeleti utón egysége­
sen újból szabályozza.

Az 188G : XXI. t.-cz. 68. §. b) pontjának az a 
rendelkezése, moly szerint a pénz- és értókkülde- 
mónyokot az alispán veszi át, valamint ugyanezen 
szakasznak a vármogyoi pénztárak havi megvizs­
gálásáról szóló q) pontja hatályon kívül helyeztetik.

38. §. Felbatalmaztatik a belügyminiszter, hogy 
a törvényhatósági joggal felruházott ós a rendezőit 
tanácsú városok valamint a községek pénzkezelésére 
és számvitelére vonatkozó, lehetőleg egységes alapol- 
vokot rendeleti utón megállapíthassa.

Az 1886 : XXI. t.-cz. 73. §. c) pontjának az a 
rondolkozóso, moly szerint a pénz- és értékkülde- 
ményokot a polgármester veszi át, hatályon kívül 
helyeztetik.

39. §. A vármogyoi ós törvényhatósági joggal 
felruházott és rendezett tanácsú városi, valamint a 
községi gyámpénztári pénzkezelést és számvitelt 
— beleértve az árvaszók által kiszabott bírság­
pénzek kezelését is — a belügyminiszter, e tör­
vény 36. §-ára is tekintettel, rendeleti utón egysége­
sen szabályozza.

VII. Záróhatározatok.
40. §. Felbatalmaztatik a minisztérium, hogy 

o törvényt Fiume városában és kerülőiében az ot­
tani viszonyok íigyolembovútolévol rendeleti utón kü­
lön lóptosso életbe.

41. §. Felbatalmaztatik a belügyminiszter, ille­
tőleg a miuistorium, hogy az e törvény alapján 
kibocsátott rendelőtöket a szükséghez képest mó­
dosíthassa.

42 §. A törvényüknek, rendelőtöknek és sza­
bályrendeleteknek ezzel a törvény nyel ellenkező 
rendelkezései a törvény életbeléptetésével hatályukat 
vesztik.

43. §. E törvény rendelkezései az adó- és ille­
tékügyei, re nem terjednek ki.

44. §. E törvény ólotbolépősi időpontjának 
meghatározásával és végrehajtásával a minisztérium 
bizatik mog.

HÍREK.

Makó, május lő.

— Személyi hir. H a m z a Róza, a szegedi 
kir. törvényszék uj elnöke, a kir. járásbíróság meg­
vizsgálása czóljáhól kőt nap óta Makón tartózkodik.

— Képviselő választók névjegyzéke. Makó 
város központi választmánya közhírré teszi, 
hogy a makói választó kerülőt országgyűlési 
képviselő választóinak az lU02-ik évre érvényes 
névjegyzéke Makó város közigazgatási iktatói 
hivatalában, f. évi május hó 5-től, május hó 
25-ig közszemlére kitétetett, a hol az állandó 
névjegyzékből kihagyott választók külön jegy­
zékével együtt mindennap délelőtt 8—12 óra 
és délután 2—6 óra közt bárki által megte­
kinthető. A névjegyzék ellen saját személyét 
illetőleg bárki, másra vonatkozólag pedig az, 
a ki a névjegyzékbe felvéve vau, május 5-től
15- ig felszólalást adhat be. A felszólalások 
írásban adandók be és egy beadványba több 
egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható. A 
felszólalásokra vonatkozó észrevételek május
16- tól május 25-ig fogadtatnak el. A felszóla­
lások és észrevételek a hivatalos órák alatt 
Makó város közigazgatási iktató hivatalánál 
adandók be, a központi választmányhoz czi- 
mozve és a szükséges hiteles okiratokkal föl­
szerelve.

— Hitelesítő közgyűlés. A hétfőn megtar­
tott városi közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap 
délután 3 órakor hitelesítették.

— Egyházi kitüntetés. Dessewffy 
Sándor v. b. t. t, megyés püspök az irodalmi 
munkásságával jelesen kitűnt Sulyok Istvánt, 
a temesvári papnevelő intézet tudós tanárát, 
szentszéki ülnökké nevezte ki.

— Szabadságon. Szakács Mátyás köz­
ségi bíró 8 napi szabadságra megy. Helyette­
séül a tanács Tózsla István tanácsost ren­
delte ki.

— Felmentve. V e 1 c s o v Ákos városi 
árvaszéki pónztárnokot, a kir. kúria is fel­
mentette az ellene emelt vád és kövotkez-

:. JÉ ti' iyrísSs
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ményei alól. A kúria itóleto tegnap érkezett 
le a városi hatósághoz s ezzel egy rég húzódó 
ügy nyer minél előbb befejezést.

. HíihUozás. Osanádvármegye törvény- 
hatósági bizottságának s a csanádmegyei ellen- 
,ZAkn,eo x°gy érdomos> buzgó tagja halt meg o 
hó 13-án, Groms pergő r Mihály. Halála 
hírére a vármegyeházán kitottók a gyászlobogót. 
a temetése tegnap délelőtt volt 10 órakor. A 
család által kiadott gyászjelentés következőkép 
hangzik.

Ozv. Gremsperger Józsefné, szül; Kor- 
buly Rozália a maga, valamint Gremsperger 
Rózsa és férje Czekei Katona József, ezek 
gyermekei József ős Mariska; Gremsperger 
Anna ős férje Baraczházi Capdebó Sándor 
és számos rokon nevében is fájdalomtelt 
szívvel tudatja forrón szeretett fia: Grems­
perger Mihálynak Tornyán, 1901. évi május 
hó 13-án, reggel 5 órakor élete 46 évében, 
hosszas szenvedés után történt elhunytál. 
A megboldogult drága halott tetemei f. hó 
15-én d. o. 10 órakor fognak a tornyai róin. 
kath. temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő gyászmise f. hó 16-án d. e. 
H) órakor fog az egek Urának bemutattatok 
lomja, 1905. május hó 13-án Béke hamvaira!

— Színészek érkezése. Szalkay Lajos 
színtársulata csütörtökön fejezi be a szezont 
B.-Csabán s pénteken érkezik Makóra. Két 
vaggon kellék és színpadi díszlet már kedden 
ide jött s a színpadot is felállították tegnap.
A társulatról Csabán úgy a közönség, mint a 
a kritika elismeréssel szól, hiszszük, itt is meg 
lógnak felelni az igényeknek. Az első előadás 
szombaton „Ocskay brigadéros“ lesz.
•, n ~,,A fa0yos szeütek. Szervácz, Pongrácz 
es Bonifacz urak, akik a szenteknek a legnén- 
szeriitlenebb csoportjába tartoznak, ez idén 
ugylátszik meggondolták magukat s nem kon-' 
kurrálnak azokkal a szentekkel, akik ugyan 
nem viselik a fagyos melléknevet, de akikhez 
ez idén kelleténél sokkal nagyobb mértékben 
volt szerencsénk. A rettegett nevű szentek 
egészen tűrhető, sőt meleg napokkal örvendez­
tettek meg. Talán ők is a szcczesszió híveihez
tüntetnek" S m°St éppen a meleo voltukkal

— A város szőlője. A város tulajdonát 
tevő egy kát. hold ó-szentlőrinczi szőlőföldet 
tegnap adták el, árverésen. Legtöbbet az arad- 
csanádi vasutak képviseletében Fekete Béla 
mérnök Ígért érte s Így 1800 koronáért való­
szín illeg a vasút tulajdona lesz a szentlőrinczi 
szőlő.

— Az arad-csanádi vasutak uj vasutterve
Az arad-csanádi egyesült vasutak tulajdonát 
képező Alföldi Első Gazdasági Vasu­
tat uj vasútépítési tervvel hozzák kapcsolatba 
Ez a c s a b a-v észt ő-b ékósi vonal, a melyre 
nézve Békésvármegye előbb a mátra-körösvidőki 
helyiérdekű vasút részvénytársasággal folytatott 
tárgyalásokat. Most azonban ez a társaság 
értesítette a megyét, hogy a Vésztő és Békés 
között tervezett vasutat nem é p i t h e t i ki 
mert a Kettős-Körösön vashidat kellene építeni’ 
ami e mindössze 36 kilométer hosszú vasúti 
vonal építését annyira megdrágítaná, hogy ki­
építésébe a társulat nem mehet bele. Ennek 
folytán Fábry Sándor alispán azt az eszmét 
vetette fel, hogy az Alföldi Első Gazdasági 
Vasúttal kellene a tervezett vonalat kiépíteni. 
Rögtön érintkezésbe lépett a nevezett vasút 
igazgatóságával, mely hajlandónak nyi- 
1 a tkoz ott Kovácsháza—Csabai vonalát Csa- 
Patol — Békésen át — Vésztőig folytatólag 
kiépíteni, kedden délután ül össze a gyu­
lai vármegyeházán a Vésztő-Békési vasút 
építése ügyében kiküldött bizottság, melynek 
bábry Sándor javasolni fogja, hogy ejtse el 
ogészon a Mátra-Körös vidéki társulattal ke­
resztül vinni szándékolt tervet s lépjen érint­
kezésbe az Alföldi Első Gazdasági Vasúttal 
i - a a„íicrvvcl egyszerre megoldódik a Csa- 
, 11 ést Dókési közúti vasutak kérdése is, mert 
keLÍPZlk -a Csaba-Békés-Vésztői kes- 
Békó<SS "i ,vo,nalat- hoí?y az Csaba és
ÄÄtai beltCrtlCtén mi"‘ »»'t

— Szocziállsták értekezlete. A makói 
szocziálisták a múlt vasárnap délelőtt értekez­
letet tartottak, melyen az országos kongrosz- 
szus képviselőit választották meg. A munká­
sok egyhangúlag M o 1 i t ó r i s z Istvánt és 
Alföldi Sándort küldötték ki a budapesti 
kongresszusra,

— Hirtelen halál. Kri s tó Józsefné Vas 
Esztert, ki 81 éves kora daczára magányosan 
lakott, kedden délután a szomszédok h alva 
találták alakásán. A rendőrség megin­
dította a vizsgálatot, hogy a halál okát kiderítse.

— Lóversenyek Mezőhegyesen. A mező­
hegyes! ménesparancsnokság tudatja a várossal, 
hogy a fiatal lovak versenye az idén e hó 21. 
és 22-ón fognak megtartatni.

— Veszett kutyák a tanyák között. A
tanyák között több helyen észre vették, hogy 
veszett kutya kóborolt arra. A kutyákat a 
rendőrség szigorúan üldözi, de még eddig nem 
tudta felkutatni. Ép azért e helyen is figyel­
mezteti a tanyai lakosságot a rendőrség, hogy 
a kellő óvintézkedéseket tegyék meg, illetve 
vigyázzanak a jószágállományra.

— Vásárok. Mokrinban c hó 16— 
19-ig, Nagybecskereken 23—22-ig tart­
ják meg a legközelebbi országos vásárt.

— A fü ára. A töltéseken termett füve­
ket kedden adta el a tanács által kiküldött 
bizottság. A különféle helyeken termett füvek­
ből összesen 973 korona 20 fillért árult a 

I város
— Regény a konyhában. A városi házak­

ban kilincselő czigányasszonyoknak mindig lesz 
betevő falatjuk, amíg a hiszékeny, cselédsorban 
lévő leányzók babonás ragaszkodással lesik 
hogy mit jövendöl nekik az örög bibliája!
A legújabb eset, amely Király Julis makói 
születésű cselédleányt fosztotta meg minden 
ruháitól, Szegeden történt meg a következőkép­
pen. A Széchenyi-tér 8. sz. házba, ahol Király 
Julis szolgálatban van beállított egy kóbor 
czigányasszony. Megállt a konyha előtt és 
előbb kínálta, a kártyavetést, később a furfan­
gosabb eszközéhez nj’ult. Ravasz szemeivel 
hosszan nézte a leányzót és azt mondta neki:

— Leiköm, maga mög van rontva.
Bizonyosan kitapasztalta már a czigány­

asszony, hogy e kijelentéssel száz eset közül 
kilenczvenkilenczben igazat mond. Király Julis 
is megdöbbent egy pillanatra, aztán pironkodva 
vallotta be :

— Mög. Szeretők egy legényt, de annak, 
nem húz a szive hozzám.

— Majd elintézem én a sorát — mondta 
a czigányasszony és elsőben is Király Julis 
ruháit kérte el, hogy azokat beföcskendözze 
valamely vonzó bájitallal. A cselédleány nem is 
látta többé a keservesen keresett ruhákat, ami- 
1 ől aztán tegnap panaszt tett a rendőrségnél,
A rendőrség keresi a czigányasszonyt.

— Szvatopluk és a fehér ló. Egy kis
pánszláv szellem vonult be tegnap délelőtt a 
szegedi törvényszék végtárgyalásai termébe.
Az előzmények visszanyúlnak a múlt év ta­
vaszára, mikor Demkó József tótbánhe- 
gyesi gazdaenmber vitatkozásba kezdett a 
nagy korcsmában a segédjegyzővel. Szó került 
a nemzetiségi politikáról is, különösen a ma­
gyarok és tótok helyzetéről. Ekkor röpítette 
világgá Demkó, akit a legszűkebb körökben 
kiváló politikusnak tartanak, azt a na^v 
mondást, hogy: n'

- A magyar csak tűrt nép, a tót az 
igazi. Miénk az ország is, hiszen valamikor

arcz-hallatára elpirultak volna a legerősebb 
bőrrel rendelkező kocsisok is.

így került Demkó királysértóssel a sze- 
gödi törvényszék elé, amely most Ítélkezett 
az ügyében. A tanács elnöke Pókay Elek 
táblái bíró volt tagjai Hevessy Kálmán és 
dr. Ivánkovics Árpád, közvádló Gábris Endre 
vedo Reiniger Jakab, jegyző Zobay Ferencz’ 
A törvényszék tekintetbe vette, hogy Demkó 

í az inkriminált szavak mondásakor a rendesnél 
is részegebb állapotban volt s Így nem esho tik terhére a súlyosabb beszámítás, - efért 
200 korona pénzbüntetésre ítélte 

.. ~ Aszthma gyógyítható 1 Dr. Schiffmann 
aszthma-pora a legmakacsabb esetekben is azon- 
na í enyhülést és teljes gyógyulást hoz létre 
a hol mar semmi más szer nem segített. Kau- 
u on Pnr°őn gyógyszertárban, csomagja kor 
tessék^ Töföh Aj ho1 .készlet,bei} nincs, onnan
Sy.„tea 13J'f„?SreréSZhM- Bud',tet’

regeny-csarnok/
86,000 dollár.

— Bűnügyi regény az amerikai életből. —
Ira : Joseph Trewman. (9,

Mind a mellett örült s elégedettséget ér- 
azett a gondolatra, hogy a vizsgálati osküd- 

szek előtt nem emlitette fel, hogy látta Janet 
azon a szomorú éjszakán az irodából kijönni.

gyanút erre aNem lett volna-c nemtelenség a ......
leányra háritani, ki kétségkívül maga is ártat­
lan es a csapástól megtört. 8 nem gondolta 
volna-e az esküdtszék, hogy csak azért mondja 
ki c gyanút, hogy magáról elhárítsa ?

Egyelőre nem kételkedett abban, hogy 
ártatlansága ki log derülni a nélkül is, hogv 
a meggyilkolt leányát belebonyolitauá a sötét 
es kúszás ügybe.

David Kickset most főleg az a gondolta 
loglalkoztatta, hogjr ki lehet az igazi tettes ? 
Ki ismerte annyira a viszonyokat ős volt egyúttal 
olyan lelkiismeretlen, hogy gyilkosságot köves- 
sen el, hogy a pénzes-szekrényben lévő nagy 
összeget megszerezhesse?

Gyanúja csak egy emberben tudott meg­
gyökerezni: a Dwight-czőg irodaszolgáján, íi- 
bald Gibbsben, kinek már arczán is kifejeződött 
a közönséges, vakmerő, romlott jellem. Szemei 
olyan vadak, ravaszak voltak, mint egy fene- 
vadé. S azért is gyanuskodott ez emberre 
mivel Station volt az, a ki Dwightnak 
ajánlotta.

Tibald Gibbsot már kétszer kapta rajta 
azon, hogy a Dwight ur raagáuszobájába ve­
zető ajtónál hallgatózott s a kulcslyukon át 
nézegetett, mialatt odabenn fontos, bizalmas 
ügyekről tárgyaltak.

Hicks mind a kétszer galléron ragadta a 
hüte len szolgát s el lódította az ajtótól. A gaz 
ficzkó eltűrte e fenyítést,• de ravasz szemeiben 
vad bosszú fejeződött ki s c pillanattól kezdve 
Hicks veszedelmes embernek tartotta Tibald 
Gibbset. A főnökének nem emlitette az ügyet, 
meit utált minden arulkodast s mert remélte,

elkergetni ezt

Szvatopluké volt.
segéd-— Az ám, volt. replikázott a 

jegyző, majd igy formulázta merész ka nyári 
tással a közmondást:

— Voltra nem ád a tót semmit. A te 
Szvatopluk örogapád szörnyen snasz fráter 
lehetett, különben nem adta volna el az or­
szágot egy fehér lóért,

Demkó ez elől ügyesen kitért s átcsapott 
a kormány politikájának kritizálására.
, , — De már a kormányt ne sértegesd,
buzdult fel benne a hivatalnoki lojalitás, mert
poíczraí1 y blZalma h0lycztc a Jelenlegi

Demkó erre azt felelte, a mit Durbincs
SÓf?A.SZ°tkott,,,nondani’ de megspékelte a be­
szédét még néhány olyan kifejezéssel, a melyek

hogy majd csak nyílik alkalom 
a gazembert a háztól.

Most Hicks tanakodott e dolgokon s az 
jutott eszébe, hogy Gibbset nem érdekelhették 
a ez eg ügyei, mert nem is értett hozzájuk, ha­
nem leskelödéseinek az lehetett a czélja, hogy 
ki tudja, mikor van nagyobb összeg a pénzes- 
szekrényben, hogy érdemes legyen megrabolui 
gazdáját. David tehát elhatározta, hogy a leg­
közelebbi alkalommal közli Dwight úrral a 
gyanúját.

Hicks nem vette észre, hogy mialatt 
Statten vallomását tette, az a villogó szemű, 
hófehér szakállu öreg ur, ki már a tárgyalás 
kezdetén is az irodahelyiségben volt, ismét be­
lépett ; bár ha látta volna is az öreg urat nem 
igen figyelt volna rá, mert nőm ismerte, csak 
ugy. mint a többi jelenlevők sem.

Az idegen ur hosszan, mély érdeklődéssel 
nézte Janet és az egész tárgyalást gondos figye­
lemmel kisérte; hogy mi volt jelenlétének oka- 
czélja, az rejtély maradt mindenki előtt, mely 
rejtély megoldására különben is senki sem
tÖrckcdctt- (Folyt, köv.)

mm. Pív / ■Bili
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Az anyakönyvi hivatalból.
Kis Imre Moln4Afotówl,°T4p“i‘ Lto/pí' 

kós Rozáliával, Szemes Beniámin Nacsa Ág 
fAe.sse‘- ^Mihály Rafai Juliánnál, Szí 
lóki fändet Bóua Rozáliával. Összesen 5 pár.
a H H V w-S Sráv 0 1 kötöttek: Nyári 
György Benko Juhánnával, Vajdovics György 
Gazdag Erzsébettel, Sopronvi Alaios Rom. Teréziával, Putnoki JáJs Bhó Ju ánnS 
Takács M hály Takács Juliánnával, Hajdú Pé.’ 
tér Szirbik Máriával, Tóth János Hévézi Etel-
SVar’cSaVareCZ ,A!aj0H Dénes Tótb Erzsébet- 
tel, Csoba József Sziics Juliánnával, Bitó Jó-
zsef Madarász Erzsébettel, Igaz József Kocsis 
Rozáliával, Rozsnyai István Szani Rozáliával 
Bucsek Lajos Ónodi Erzsébettel, Papos János 
Kúrái Erzsébettel. Összesen 14 pár.

Sít®« rí «’ VÍleány’ összesen 30 egyén. 
Elhalt 8 férfi, 7 no, összesen 15 egyén. 
A születés 15-cl haladja meg a halálozást.

Gabona-üzleti szemle.
Mai jegyzéseink:

ÁSS
urai

Búza .... . . . 13 kor. 80 fii
Árpa.................... • • . 11 „ 20 „
Tengeri . • • . 9 „ 80 „
Rozs.................... . . . 12
Zab . 12
Bükköny .... . . . 14
Luczerna .... . . . 88
Vöröshagyma . . • . 3 » n

Aradi és Csanádi egyesült vasutak 
menetrendje

— Érvényes 1901. évi május' hó 1-161. —

Oda
Sz.-v.

1
reg.

7-10
7- 29 
744 
7 56
8- 05 
8-21 
8-33
8- 48
9- 12 
9-25 
9-35i

d. u.
4.09
4-30
4- 44
5- 06 
5.16 
5-25 
5-37

V-v
11

600
6-19
6-35
6-48
6- 57
7- 13 
7'31
7- 45
8- 08 
8-20 
8-30

reg.
7-12
736
7- 56
8- 23 
8-35 
8-40 
8-59

Arad-

9-12 
9 31 
9-46 
9-59 

10-07
10 24 
10-34
10- 48
11 12
11- 24 
11-36

Arad . , . 
Szt.-Tamás . 
Pécska. . .
Battonya . .
Tompa. . .
Perogi major 
Mezőhegyes .
Mezőhegyes . .
Csanád-Palota . 
Nagylak . . , 
Magyar-Csanád 
Apátfalva . . .
Makó „ . , ,
Kis-Zombor . . 
Deszlc . . . .
Szőrcg . . . .
Szeged. . . .

Vissza
Sz.-v.

8-38 
814 
8-00 
7-33 
7 21 
7-12 
7 00
6 40 
6-20 
6 03 
5 47 
5-38 
5-18 
5-06 
4 52 
4 26 
413 
402 

reg-

8-41 
8 23 
8 09 
7-56 
7 49 
7-32 
7-27 
7 14 
6-51 
6-40 
6-29 

este

V,
12

Vissza

211|=c=r 213 212 214
1 cl. 0.
1 9 02 
1 914 
I 9 23 
1 9-35

este
6.50
7-05
716
7-31

Mezőhegyes . . 
Kamarás-major . 
Nesze . 
Kovácsháza . .

6 52 
6 40 
6-32 
6 21

5 25 
5-10 
4-59 
4 44

|l2*20h.
Kedd
Csitt.

1 P6nt. 4 00 v Csaba-közrnktár

2-05

9-41
9-46 

10 04 
10 26 
10-39 
10 56

7-37
7- 43 
8 04 
8 29
8- 44 
905

Kov-csháza . . 
Bála-major . . 
Bánhegyes . . 
Mogyesegyháza 
Bánkú . . ,
Kétegyliáza . .

6-20
6-15
6-03
5-47
5-36
5-18

reg.

434 
4-27 
412 
3 45 
3 25 
3 04 

d. 11.
yj a a

Uj Szenl-Anna- 
Kétegyháza

Vissza
Vegyes vona Vegyes vona

312 314 211 213
d. e. este
8-15 63 Uj-Szén-Anna . 7 05 5-588'25 6 39 Fazekas-Varsánd 6-57 5-478-47 7*02 Simánd . . 6 42 5-269 06 7-22 Nadab . . 6-27 5 0319-30 7-43 Kisjenő-Erdőh 6 20 4'539-47 800 Szókudvar . . 5-58 4-2210 02 8T5 Sikló .... 5-47 4 0410-16 829 Ottlaka . . . 5 37 3-4910-36 8-45 Elek . . . 5 27 3 3510-51 900 Kotogyháza . 5T3 310

reg. d. u.
tok fnw,! «ill0,m^°k novci mollon haliról álló időada- 
ícle olvásandót ’ “ J°l,brÓ' á"ók pcdifí a,u,ról

M A R 0 8

Szőlőtermelők 
° ° ° szives figyelmébe!

hnU Sz.ölöbete8sék a peronoszpora és az oidium 
bap okoz minden szőlőtermelőnek. Az az eev 
-zerencse, hogy a gondos szőlősgazda tud 
mindkét betegség ellen védekezni. De ágon- 
dós gazda megválogatja a védekezés eszközeit 
! halad, minden téren tökéletesebb
ta alminyok merüinck fel. Ilyen hasznos talaj- 
many a szőlő per onoszporája ellen az

Aschenbrandt-féle ^
ä® E E E Bordó i-p o r,

az oidium leküzdésére az Aschenbrandt- 
" ez ienP°r- Már több ezer magyar 

szőlősgazda hasznúba e kitűnő szereket igen 
jo eredménynyel. * h
Az Aschenbrandt-féle BORDÓI PORT euvsze-
MdarV,NC SZ,'tá,!ÍU,k és.kész a k>tünő permetező 
,, . ' kell hozzá sem mész, sem szóda.
UíUasa biztos; nem perzseli te a lombot. A 
permetezőgépet suba sem dugitja, eső a szőlő- 
rolle nem mossa, mert rátapad a lombozatra :

I, uY.,tehclt olcsóbb 18 — mert kevesebb 
I ° e ~ mlnt az eddig használt rézgá-

Az Aschenbrandt-féle RÉZKÉNPOR az oidium 
biztos ellenszere. Ez is jobb mint az éddig 
használt kenmaj, tiszta kénpor. Ezi is a tőkére 
porozzuk Kevesebb fogy belőle, mert finomra 
van örülve; nem viszi le a szel ő, mert rá 
tapad a lomb a. Elősegíti a szőlő és vessző 
ereset ; használata biztos, soha sem vész 
karba. ---------------
£ Int? -r ,zMAGrY,A R MEZŐGAZDÁK 
SÍ °\?TKEZETE (Budapest) 5, IO is 
OO dós zsákokban hozza forgalomba, öt 
kilónál kevesebb nem kapható. ----- -

A hordói por-ára 
5—10 kilós zsákokban 

kilónként 74 Aller.

A rézkénpor ára; 
5—10 kilós zsákokban 

kilónként 54 fillér.

Árlejtési hirdetmény.
A .lakó (rákost) I-ső tejszövetkezet“

ogy üzlet helyiség építésére árlejtést hirdet. 
Az épület terve és részletes leírása alulirtnál 
mindennap délelőtt 6—8-ig, délután 4—8 óráig 
mindenkor megtekinthető.

Zárt ajánlatok 10%> bánatpénzzel ellátva
*• hó 25-ig alulírotthoz adandók be.

A szövetkezet fenntartja magának, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül — tekintet nélkül 
az ajánlati árra — bármelyiket elfogadhassa.

Makó, 1901. május 15.

Ozirbus István
ov.rof. tanító, tojszöv. elnök.

Ötfen Kilós zsáKoto Kilója 4 fillérei olcsóim.
Az arak Budapesten értendők, szállítási dijat 

= a rendelő fi éti. — ■■ ----
Megrendeléseket elfogad, felvilágositással és 

ismertetésekkel szolgál:

XBóIS-éusy Lajos
Makó, Páva utcza uj.

II aízel adás.
Makón, a Peíőfi-utcában 2433. sz. alatt 

lévő ház, melyben G_10

hat padolt s2ota
hozzávaló élés-kamra, nagy fásszin, 

disznó-ól, kotárka és kert van,
eladó vagy Is. i a a ö.

Értekezni lehet ugyanott 
BoPbola Sándor tulajdonossal.

Hus-ár leszállítás.
Van szerencsém a n é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a Deák Fereucz- 
utczában, Gomb ó-féle ház kapu aljában levő

fióküzletemben
az orthodox izr. hitközség sakterjával vágat olt

imirliahiis kilóját =
=krajezárra

szállítottam le.
■*" tíyeiige borjúhús 
kilőj»44 krajcsenr. n

Tisztelettel
POnyeoz Ferenoz

mészáros. 2-3

= 4 oclávos =====
kitűnő hanga

CZIMBALOM
és egy jó hanga

^HEGEDŰm
azonnal eladó, 

lazinczy-ntcza 1653. sz. alatt.

L-LAKK
(Grlasuri

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, i nagy palaczk ára frt. 1.35 kr

i kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs Arany-fénymá:
offjobb ős legegyszerűbb boeresztő-szer kemény képkeretek stb. bearanyozásáfa. - Egv kia 

padló szamara, egy köcsög ára 60 kr. palaczk ára 20 kr.

Feliér ^Cílaiur-féiiymáz
Legjobb szer mosdó asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésére 

i kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

rvriisriDBisrHzOH. ííapható 10—12

Oil Károly mii llakón.

I



Pesti vasalóné!!
Van szerencsém becses tudomására 

adni, hogy május elsőtől lakásom (ezelőtt 
Zaida) most Síinek lÓZSef bádogos házá­
ban van, hol minden nemű
= fehérneműik =
férfi ing, gallér, kézelők, 

== női kelengyék, 
csipke függönyök, női nyári felső ruhák,

mosás és vasalásra jutányos 
ár mellett elfogadtatnak

kitűnő fényvasalással.
A nagyérdemű közönség becses 

pártfogá át kérve, vagyok kész szolgája
kiváló tisztolottol

Verák Györgyné
mosó-vasalónő. 2—3

= Makő, Hajnal-utcza 1646. szám =
(Zaida) Sunck József bádogos házában.
Nagyobb mennyiségű ruhák ol és haza szállíttatnak.

Megkeresés levelezőlappal. ■ 

201/901. ig.
Ili r de mién y.

A Körös Tisza Marosi ármentesiió ós 
belvizszabályozó társulat mindszent-apiitl'alvai 
szakaszának védgátain, azok lejtőin ós a töl 
téspadkákon, — továbbá a csatorna-partokon 
lévő luczerna kaszálóknak — s más egyéb 
fütermésnek ez idei használata — nyilvános 
árverésen a helyszínén, a legtöbbet ígérőknek 
azonnali fizetés és eddig irányadóul szolgált 
feltételek mellett és a magtermelés kizárásával 
— május hó 20-, 21., 22., 23. és 24-ik napjain 
bizottságilag haszonbérbe adaini fog.

Az eladási sorrend, melyet alkalmas idő 
esetén a bizotiság követni fog, következőkép 
állapittctik meg ós hozatik nyilvánosságra:

1. Május hó 20-án, hétfőn reggeli 9 óra­
kor Maros oldalon felülről lefelé, az úgyne­
vezett Fekérház, Makó, nagykarikai és fekete- 
csárdái gátak összes vonalai. Tiszai oldalon 
reggeli 8 órakor a kódtó kisliszai csatorna 
partok

2. Május hó 21-én, kedden i eggeli 8 óra 
kor a votyeháti és holt tiszai őijárásnak Ma­
ros és tiszai részei s ugyanaz nap folytatólag 
tiszai oldalon a porgányi gólvonalnak a 
koósdi kanyarig terjedő része és a nagyfai 
uj gá'szakasz.

3. Május hó 22-én, 
órakor az összekötő és 
partjai, a régi porgányi 
maradt része, valamint a 
gátszakaszok.

4 Május hó 23-án, csütörtökön ieggeli 8 
órakor a lúdvári, körtvélyesi és mártólyi gát­
szakaszok.

5. Május hó 24-én pénteken a szárazér- 
gacsiba porgányi és kopáncs-kistiszai csatorna 
partok. A hódtó paperei csatornára május hó 
19-tkéig bezárólag a társulati szakasz-igazgató­
ságnál Írásos zárt ajánlatok is i lfogadtatnak.

A nyilasok az eddigi gyakorlatnak meg 
felelőleg 200 méter hosszúságúak és általá­
ban egy holdnak tekinthetők

Bérien! szándékozók felhivatnak, hogy 
az árverésen mentői nagyobb szán ban részt 
venni és a kitűzött helyen és időben meg­
jelenni szíveskedjenek.

Hm. Vásárhelyen, 1901. május 7-én
Pokomándy István,

szakasz-igazgató.

szerdán reggeli 8 
koósdi csatornák 
őrjárásnak hátra- 
kistiszai és borsosi

MAROS 1901. május 16.

820—1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bitósági végrehajtó az 1>8i. évi XL. 

t-ez 102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a makói kir. járásbíróság iqol évi Sp. II 40h 
számú végzése következtében Dr. Ormos Ede által 
képviselt özv. Fekete Jánosné javára ifj. Szilágyi Sá­
muel ellen 170 kor. s jár. erejéig foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2010 kor. be­
csült bútorok, i nyereg, 3 ló, 2 tehén, 4 borjú, 60 
mm. csó'ves tengeri, 22 sertés, és 30 malaczból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnnak.

Mely árverésnek a makói kir. járásbíróság.

b. 471(1901. számú végzése folytán 170 kor. tőkekövete­
lés, ennek 1900. évi dccz. hó 1. napjától járó s szá- 
zalékos kamatai és edd ig ö-szesen 33 K. 20 fii. biróilag 
már megállapított költségek erejéig ifj -'zil'gyi sfi. 
műdnél Makó határában leendő eszközlésére Í901. 
óvl május hó 24,-ix napjának d. u. 3 tárája 
határidőül kittizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. tcz. 107. és I08. 
§-.11 értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

Kelt Makón, 1901. évi május hó 21. napján.
Sebészt ha,

kir. jbirósági végrehajtó

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által.
A legesólydusabb sorsjáték a világon a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.

100.000 sorsjegyre 50.000 nyeremény int.
Legnagyol3l3 nyeremény esetleg

t.000,000 k o r o n a.
1 jutalom 600.0000, 1 nyeremény ä 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 80,000, 
70.000, 2 á 60.000, 1 á 40.000. 5 á 30.000. 1 á 25.000, 7 á 20.000. 3 á 15.000, 31 á 
10.000, 67 á 5000. 3 á 3000, 432 á 2000, 763 á 1000, 1238 á 500, 90 á 300, 31700 á 

200, 3900 ä 170. 4900 á 130, 50 á 100, 3900 á 80, 2900 á 40. Összesen

13,160.000 torna, mi Tizenhárom millió 160.000 korona.
SZEREMCSEHARTÄR 1901. ÉVRE. '

Január Február Márczlus Április Május Junius Julius Augusztus Szeptember Október November Deczember
K 1 4042 P 1 38274 P 1 19815 H I 41373 9 1148569 s 1 38250 H 1 51631- c 1 59560 V 1 83465 K 1 55184 P 1 17797 V 1 35362
S 2 36478 51384 s 2 40-189 K 2 52329 C 2 53700 K 2 58(146 p 2 83332 11 89342 ti 2 83536 ti 2 38973 1! 2 11347
O 3 49544 V 3 55319 V 3 5)1135 3 59576 P 3 62319 II 3 55186 ti 3 65832 s 3 86052 K 3 48569 c 3 8560 V 3j6)633 K 3 51650
P 4 53718 H 4 64441 H 4 58050 C 4,83383 s 4183468 K 4 62472 C 4 83584 ~4 S 4 53709 p 4 38250 TI 4 58046 •1 59560
s 5 62452 K 5 83551 K 5 65835 P 5 86063 V" "6189345 S 5 83550 P 6 19815 II 5 44373 C 5 62319 s 51381 K 5 66832 (' 5 83332
V ií 83478 6 17349 S 6 83591 9 6 36366 II 6 36462 c 6 8568 s 0 40189 K 6 52329 P 6 83468 X- 6 ti 6 83584 P 6 86062
H 7 4058 C 7 38904 c 21622 "7 34582 K 7 4042 p 38274 V 7 5lCB6 S 7 59576 sj ' 89345 II 62472 C 7 19815 ti 7 35365
K 8 3(1475 P 8 51612 p 8 40497 11 8 62340 s 8,36473 s 8 5)384 11 8 58050 c 8 83383 V "§ Hí) 162 K 8 86550 P 8 40489 V 8 143)3
ti 9 49711 9 9 58019 s 9 51630 K 9 59598 0 9! 495-1-1 V 1) 5?sni9 IC 6i)8r>; p 9 86063 í! 9 411541 ti 9 Suti 8 9 51636 ÍI 9 52329
c 10 63719 V mi Al t'.79 V Tő "59003 10 83430 p 10 53718 II 10 64441 10 83591 10 35366 K 10 4042 c 10;38274 V" r<rW)5( K 10 59576
p 11 02459 C 11 86070 s 11 ,62452 K 1 1 8R55! 11 2 i 6-22 TT 41682 11 364 < 3 V ií 51384 H 11 65835 ti 11 83383
9 12 834112 K 12 17752 K 12 85121 P 12 35371 V 12188478 12 17349 p 12140497 11 12 52340 c 12 49544 ti 12 56319 K 12 83591 O 12 86063
V 13 8467 13 38913 9 13 32706 13 48076 11 13! 4053 c 13 38904 ;> 1 <w)U 18 59598 X" isiiurii ti 13 21622 P 13 35366
H 14 37404 c 14 51620 C 14 44336 v 14 62608 K 14 311475 p 14 51612 X' 11 5950; 14 83430 11 14 83551 C 14 40497 41382
K 15 49715 P 16 58033 P 15 51643 H 15 60033 15 49711 15 58019 11 lő 6583', 0 lő 86(17(1 \- 15 83478 k 15 17349 P lőj51636 V lő 52341)
S 16 53720 10 644IK1 K 10 59504 K 10 83136 C 10 53719 y.- K 10 8512 p in 35371 I! 10 4053 10 38904 ti 10 59503 il 16 59598
C 17 «2461 yr 17 89324 P 17 62459 32718 ií -isoro K 17 36 475 G 17 51612 V" 66836 K 17 83430
P 18 83494 19 C 18 35376 ti 18 83492 K O 'ü 14336 V Í8 52503 ti 18 4971 1 P 18 58019 H 18 85121 18 86070
S 19 8466 K B8910 19 P 19 48087 V lár 8457 ti 19 38913 P 19 51643 H 19 00033 G 19 53719 19 64479 K 19 32706 C 19 35371
V go 38139 S 20 51630 S 2U 44337 R 20 52551 11 2ÖI374Ó4 C 20 51620 ‘ti 20 59504 K 83436 P 20;02159 V Tu SH562 20 j44336 p 20 48076
H 21 c 21 58036 g 21 51649 V 21 «1101» K 21149715 P 21 58033 V 21 8326! 21 89324 11 21 G 21 61648
K 22 55184 p 22 65816 p 59515 11172 83439 22 53720 ti 64486 11 8512; C 22 35375 5’ 22 84 57 Ív 22 38913 P 22í59504 X' 22 601)33
S 23 62466 23 17797 s 83320 K 9« 89327 G 23 62461 V K 23 35355 P 23 48087 H •23 37404 S 23 51620 23,83263 11 23 S3436
c 24 83536 ti21 38973 \T 24 851‘>8 s 24 35377 P 24 83494 II 24 17760 ti 24 44337 21 52551 24149715 c 24 58033 V 24 85123 K 24 89324
p 25 856(1 25 (* 2ő 48559 •25 8-166 K 38940 (’ 51649 V" 6(1040 53720 V 25 64486 II 25 35355 25 35375
B 26 38250 26 58016 K 20 14317 p 20 52581 V ■ái),38)39 20 51630 I* 20 595 Ki H 20 83439 G

P
20162461 ti 20 83564 K 20 44337 C 26 48087

V 2? 61381 9 27 65832 9 27 51650 60046 H 27 51356 C 58086 K 89327 V 27:17760 ti 27 51649
2S 56186 c 28 83684 0 28'69560 V •28 83465 K P 65816 V 28 85128 28 11 28 38940 G 98 666 Ili

K 29 62472 V 29 83332 H 29 89342 29 62466 17797 H 29 35362 (' 29 48559 X' 29 Hsíílu K 29 51630 P 29 83320 V •JÓ 83439
9 30 83550 • » 8 3-1 86052 K 30 35377 G 3o 83536 :ii 44347 P 30 52581 H 30 51356 30! 58036 ti 30 85128 11 30 86327
0 81 8668 ' ' V 31 35365 P 31 i 8560 ti 31 51651 s 31,60046 C 31 65816 K 31 36377

Mikor van születésnapom? napjára feljegyzőit számmal. Ezen naptárban az év 
minden egyes napjára más szám van feljegyezve, melyek 
poftt&fordulaitalí megrendelés esetén nálunk kap­
hatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját számát. Ha 
időközben e szám elfogyott volna, hasonlót küldünk.

kor.

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I. osztály eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolezad (Vs) írt —.75 vagy 1.50 kor. egy negyed (' 0 irt 1.50 vagy 3.
„ fél (Va) frt 3.— „ 6.-— ,. „ egész (Vi) Irt 6.— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése 
ellenében megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk, tekintettel arra, 
hogy a nyereményhuzások már május hó 22. es 23-án lesznek, azonnal de legkésőbb

f. évi május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

FIÓKOK:

Muzeum-körnt 11. 
Erzsébet-körut 54.
Sok ós igon nagy nyereményt

TÖRÖK A ES
BANKHÁZA 

BUDAPEST, V., VÁCZl-KÖRUT 4/a.
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek és pedig 

öt millió koronánál többet.

ISA

rövid idő alatt

Megrendelő levél levágandó. T. TÖRÖK A. banKháZának. Bnflapcst.
Ezennel megrendelek a m. kir. szab. osztálysorsjáték I. osztályához 

eredeti osztálysorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt.
) utánveendö.

A korona összeg ! utalványnyal küldöm
) mellékelve bankjegyekben, (bélyegekben).)

darab

A nem kívánt 
törlendő.

Makón nyomatott a kiadótulajdonos Gani László könyvnyomdájában líh'l


